

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 高爾夫 來源 民生報 日期 780910 版面 三版

球個四買能只子金錢一，席酒桌35辦可桿球套半，前年60

富而高再不夫爾高 子甲一經歷

高爾夫消費與一般物價今昔對照

消費內容	六十年前	今	天
桿弟費	1角5分	600元	
金子(一錢)	4元	1100元	
球(二手貨)	1元	30元	
燒餅	1分	10元	
一桌酒席	5元	3000元以上	
球桿(半套)	185元	4500元	
場務月薪	15元	23000元	
陳金獅見證	王麗珠製表		

漲價最多的是桿弟費，本來

的價錢，可以辦卅五桌酒席。一錢金子買四個球，現在一錢金子可以買三、四十個球。今昔相較，有些便宜了，有些貴了。

「那時台灣根本沒有製造球

桿，都要從國外買，半套球桿的價錢，我們那時候揹球都

很認真，客人的球打歪了，我們千方百計找回來，找回來一個球，客人就給兩毛小費。」

「那時台灣根本沒有製造球桿，可以辦卅五桌酒席。一錢金子買四個球，現在一錢金子可以買三、四十個球。今昔相較，有些便宜了，有些貴了。」

●高爾夫是不是貴族運動？揮桿一甲子的陳金獅最有資格作論斷。

獅仔伯出生於民國前一年，

十三歲做桿弟，十五歲開始打

球，那時候，打球的不是「貴

族」，就是桿弟，全台灣大概

還不到百人吧！」

「那時候揹一趟只有一角五，

乙級和丙級桿弟分別為一角一、八分。」獅仔伯說：「現在桿

弟費，依等級為六百、五百五、五百。」

揹七趟球，才能買一個二手

貨的球。「我們那時候揹球都

揹七次才能換到一個球，現在

揹一次便可換到二十個球。人

工昂貴是現代社會普遍趨勢。

球桿則是降價最多的。台灣

的球桿外銷現在佔世界第一位，

國產球桿一套八千五百元即可

買到。

「看了這些，就可以比出來，

高爾夫以前的確是少數人才玩

得起，現在起碼有半數的人可

以從事這項運動。」獅仔伯說。

(王麗珠)



化變的份身友球會體能最弟桿深資↑
出則在現，起得打貴權數少有只前以，
。級階產中多許現
洞八十打天每，獅金陳的十八近年→
。態老無一，球撿腰彎他看，夫爾高
(資料資報本)

